

# 你的安全 我来守护

## ——国庆期间淮北交警全力保障市民平安出行

■记者 朱冬  
通讯员 耿运昕

国庆假期,面对城区建设、车流叠加、疫情防控等多重压力,市公安局交警支队全员上路,保畅通、控风险、防事故、优秩序,为市民平安出行创造良好的道路环境。

10月1日至7日,全市公安交警部门共投入警力5180人次,车辆491辆次,启动交警执法站9个,设置临时执勤点140余个,查纠交通违法行9971起。其中,查处超速行驶921起,酒后驾驶104起(其醉驾54起),超载287起,涉牌涉证20起,超员载客160起,查处非机动车交通违法2484起。辖区城市道路、旅游线路、景区周边道路通行正常,高速公路返程车流增加,部分时段呈现小高峰,期间未出现长时间、长距离的交通拥堵。

认真分析研判,强化组织部署。交警支队认真分析节日期间辖区交通安全形势,专门形成分析研判材料,指导路面大队开展勤务部署、预案完善、指挥调度、应急处置等工作,积极应对可能出现的各种突发情况。9月27日,交警支队召开会议迅速贯彻传达“9·26”公安部视频会议精神;9月28日部局和总队部署会结束后,支队立即召开续会再动员、再部署,同时专门制定下发方案,充实完善“一办两组五专班”,每个专班由一名支队领导牵头负责,分块推动落实隐患歼灭战、路面防控战、信息制导战、宣传攻势战、共治合成战“五大攻坚战”,确保组织部署到位、措施落实到位、指挥调度到位;10月2日、10月3

日在部局召开视频会议后,市公安局党委委员、交警支队支队长王渊主持召开续会,就具体工作再动员、再部署。

提升勤务等级,全员在岗在位。假日期间,全市公安交警严格按照省厅和市局要求,启动一级勤务,及时启动辖区交警执法站和临时执勤站点。支队合成分指挥中心充分发挥指挥调度中枢作用,坚持每日分析、每日研判,积极借助视频监控系统,及时发现道路拥堵、交通事故等突发事件,及时进行指挥调度,并安排高速路大队民警到高速公路管理处应急处置中心值守,依托视频监控设备对辖区道路进行不间断视频巡逻,发现交通事故、故障车辆及时调度附近警力前往处置,“网上巡查+现场巡逻”“视频预警+就近出警”,进一步提升高速公路应急保通能力。

支队领导按照职责分工,认真履行挂包督导督战、应急值班值守、指挥调度协调、一线督促检查等工作责任,节前、节日期间分别前往区(县)和两个高速路大队督促检查,及时协调和帮助解决工作中遇到的困难和问题。支队机关全员上岗、全警上路,安排36名警力,组建3支执法小分队,每天抽调12名警力轮流下沉各区县、大队。辖区2个高速路大队根据不同时段、路段交通流量变化情况,特别是节日期间交通流高峰时段,按照警力跟着流量走、岗位随着勤务设的要求,优化勤务部署,科学设置执勤点位,合理调配警力,重点加大对高速路收费站、服务区和易拥堵路段的管控力度。各区(县)大队按照“围绕重要节

点、组织重点守护”的要求,依托辖区公安检查站、交警执法站、超限检测站、农村劝导站和流动查缉点,重点加大对辖区高速公路、国省道、旅游线路事故易发路段、易拥堵点段的巡逻管控力度。期间,全市交警按照上级公安机关统一部署,扎实开展“护安1号”暨公路重点隐患车辆精准查缉第一波次统一行动、“护安2号”酒驾醉驾夜查全省统一行动、“护安3号”暨公路重点隐患车辆精准查缉第二波次统一行动等专项行动。

加强联勤联动,做好应急准备。主动协调交通、应急、高速公路管理等部门,提前做好应急预案、管控力量、物资保障、清障施救等应急联动处置各项准备,切实将警力部署在一线,救援清障人员、车辆、物资投放在一线,快处快赔服务点设置在一线,全力做好安全保通和应急管理工作。强化区域协作。一方面,完善“高高”联勤联动机制,加强与相邻地市支队和总队高支队的沟通协作,按照“道路信息第一时间共享,管制分流信息第一时间通报,交通信息第一时间发布”的要求,进一步做好应急联动管理;另一方面,落实好“高地”联勤联动机制,按时启动省内高速公路交警大队与沿线县市交警大队“重要节假日交通保通”高地协作联勤联动工作,并加强与高速公路管理部门和路政、气象、消防、卫生、保险和施救等单位之间的协作,形成工作合力,确保应急联动快速高效。支队加大警保联动,会同保险公司,在高速路服务区、收费站和国省道、农村

地区设置临时交通事故快处快赔服务站点4个,引导群众发生轻微交通事故后及时撤离现场,到附近快处快赔服务点处理事故,避免事故处理不及时造成交通拥堵。节前,支队各辖区大队对6家公路客运公司、2家旅游客运公司、7家客运场站、7家危化品运输公司进行全面的安全大检查,有力堵塞源头隐患。

加大宣传力度,做好安全提示。提前向社会发布国庆假期交通安全管理通告,让广大群众提前知晓节假日期间公安交管部门采取相关措施和辖区路况、交通管制等信息;节前,积极做好“两公布一提示”工作,及时向社会发布假期交通研判情况和分流绕行预案,公布辖区事故多发点段和易拥堵路段,提示安全出行注意事项,引导群众合理规划出行时间和路线。将交通安全宣传融入执法服务,针对辖区高速弯多坡长、事故易发的实际,支队专门制作2万余份《安全驾驶提示书》,公布报警、施救及高速路交通事故快处快赔服务点位置和联系电话,提示驾驶人员严禁疲劳、无证、酒后驾驶和超速行驶,规范使用安全带,确保出行安全;充分利用广播电台、手机短信、微信微博、“淮北交警”等媒体平台和百度、高德地图等多种途径,密集发布高速公路和国省干道交通状况、景区周边道路交通流量和停车泊位等资讯信息。10月1日起至假期结束,支队安排专人负责,认真收集整理每日进出辖区车流量信息和警力投入、勤务部署、违法查处、事故处理、快处快赔,以及高速公路、火

# 濉溪交警集中治理停车秩序 净化道路环境

■记者 朱冬  
通讯员 秦子旭

本报讯 近日,濉溪交警对辖区主次干道及重点区域停车秩序进行集中治理,最大限度净化道路交通环境,助力文明城市创建。

集中治理期间,濉溪交警对辖区乱停乱放的区域、高发点位进行梳理,根据不同路段乱停乱放规律,制定针对性整治方案,对治理违法停放工作进行量化、分解,及时进行勤务安排、任务落实,明确划分执勤民警工作职责和工作任务,科学制定管理措施和工作勤务,提高整治违停乱象针对性、有效性。

濉溪交警将警力向秩序乱、违停多的路段延伸,坚持巡逻查纠与定点执勤相结合,确保对重点路段、重点

部位的有效监控,及时疏导交通拥堵;对在机动车道、非机动车道、人行道乱停乱放机动车的违法行为,及时发现,及时制止,说服教育驾驶人将机动车开到停车位停放。通过微博、微信等新媒体平台,交警部门及时曝光乱停乱放车辆,发放车辆停放管理的相关法律条款、整治路段和范围、违法停车的处罚标准等宣传材料,最大限度赢得市民群众的理解和支持。

濉溪交警在此提醒:乱停乱放不仅影响其他车辆的正常通行,更会造成交通通行效率下降,严重的还会导致交通拥堵,引发交通事故。如遇险情、火灾等突发事件更会阻碍救援车辆通行,造成严重后果。请广大交通参与者从自身做起,遵守交通道路法规,做交通文明的践行者。

# 三轮车违法载人被查 交警耐心劝阻暖心护送

■记者 徐志勤  
通讯员 付玲荣

本报讯 10月5日上午,淮北交警一大队在相山路惠黎路口设点盘查时,看见一辆“拥挤”的三轮摩托向前驶来,小小的三轮车坐了4人。

执勤交警立即制止了这一危险行为。驾驶员孙某称其准备送家人

到火车站,还有15分钟火车就要发车了,孙某非常着急。执勤交警向司机和乘客讲解了三轮车违法载人的危害和可能产生的严重后果。在驾驶警车将三轮摩托车上的3名乘客及时送到淮北火车站后,根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,执勤交警对驾驶员孙某的交通违法行为进行处罚。

# 交警二大队开展 新建道路隐患排查



■记者 徐志勤  
通讯员 尹晓洁

本报讯 近日,淮北交警二大队开展新建道路隐患排查和交通安全宣传工作,全面加强农村地区新开通道路交通安全管理,进一步提升农村群众的安全意识、守法意识,有效预防和减少涉及新开通道路的交通事故。

二大队交警对凤凰路及人民西路等路段开展具体排查,检查道路交通状况和标志、标线等安全设施设置情况,针对部分事故隐患风险做出标记并提出整改对策。对农村道路近期频现的占道晒粮隐患,民警现场开展面对面宣传和劝导,讲明占道晒粮带来的交通安全隐患,引导广大群众合理选择晒粮的场地,有效保障辖区道路安全、畅通。

# 交警一大队积极营造良好交通环境

■记者 徐志勤  
通讯员 付玲荣

本报讯 国庆假期期间,淮北交警一大队精心组织,统筹安排,坚持以道路交通事故预防“减量控大”为抓手,紧紧围绕排隐患、抓整治、疏交通、保安全主要内容,营造假日良好道路交通环境。

交警一大队严格落实24小时勤务制度和领导带班工作制度,大队领导深入辖区带头上岗、分片包段,深入路面一线现场督导,确保各项工作要求落

到实处。

全体民警、辅警加强路面巡逻管控,对人流车流较大的老城区路段、施工易堵、商场以及公园景区等繁华路段,提前加派警力指挥疏导,一旦人流车流涌入过多,应及时采取禁行、分流、间歇放行等临时性交通管制措施管理。

同时,提前设置交通标志线、及时排查消除安全隐患,加强对各类交通违法行为的查处,加强视频网络巡查,快速处置交通事故,确保市民群众度过欢乐祥和的国庆佳节。



民警正在开展酒醉驾查处工作。



日前,淮北交警四大队联合烈山区司法局、区检察院等多家单位走进烈山区工人村体育场,依托“流动调解室”开展矛盾纠纷调解。活动中,民警们耐心倾听群众诉求,积极化解矛盾纠纷,并进行交通安全宣传,提供法律法规咨询服务。

■摄影 记者 朱冬 通讯员 李梦琳



暖心调解  
促和谐

# 男子突发疾病交警及时送医

■记者 刘星  
通讯员 余梦

本报讯 近日,淮北交警三大队民警在执勤时突遇群众求助,称其同事在工作中突发疾病,民警立刻把病人扶上警车送医救治,获得群众好评。

当日上午9时左右,三大队执勤民警驾驶警车在辖区S238省道与北外环交叉口执行任务时,突然几个人拦下警车,

神情慌张地表示,一名同事在工作时突发疾病,急需到医院救治,但驾驶私家车担心耽误救治时间,请求交警给予救助。

时间紧迫,民警立刻将病人扶上警车,伴随着急促的警报声,在保证人车安全的前提下,以最快的速度、最短的时间将老人送到淮北市矿工总医院,并协助将病人送进急诊室。看到病人得到及时救治,交警方才返回工作岗位。

# 交警送电影 安全入民心

■记者 朱冬  
通讯员 李梦琳

本报讯 近日,淮北交警四大队联合交警支队、烈山区文化局,走进古饶镇山北村开展“送影下乡”美丽乡村行交通安全宣传活动。

电影放映前,民警结合当前农村出行特点,向现场群众讲解农用车、

三轮车违法载人,酒驾醉驾,驾乘电动车不佩戴安全头盔等交通违法行为危害性,并结合典型事故案例、以案说法,引导村民们时刻谨记珍爱生命、安全驾驶、文明出行,增强“知危险、会避险”的应变处置能力。

活动中,民警还向现场群众发放各类交通安全宣传资料,播放交通安全宣传警示短片。